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Настоящее Положение разработано в соответствии с Положением о видеонаблюдении, утвержденным приказом директора ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» от 22 апреля 2025 г. № 57, с целью разъяснения субъектам персональных данных целей обработки их изображений, попавших на камеру(ы) видеонаблюдения ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» и отражает имеющиеся в связи с этим у субъектов персональных данных права и механизм их реализации.

1. Общие положения, цели и правовые основания осуществления видеонаблюдения
1.1 Издание Политики видеонаблюдения является одной из обязательных принимаемых ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» мер по обеспечению защиты персональных данных, предусмотренных статьей 17 Закона № 99-З «О защите персональных данных» (далее – Закон).
Положение о политике видеонаблюдения в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» (далее – Положение) разработано с целью разъяснения субъектам персональных данных целей обработки их изображений, попавших на камеру(ы) видеонаблюдения ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», определяет порядок использования системы видеонаблюдения и отражает имеющиеся в связи с этим у субъектов персональных данных права и механизм их реализации. 

ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» уделяет особое внимание защите персональных данных при их обработке и с уважением относится к соблюдению прав субъектов персональных данных.

1.2.
Положение публикуется в свободном доступе на интернет-сайте www.kbsp.by, а также размещается на информационных стендах ОАО «Конструкторское бюро системного программирования».

1.3.
Видеонаблюдение в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» осуществляется на основании абзаца 20 статьи 6 Закона № 99-З с целью обеспечения охраны имущества от противоправных посягательств в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 октября 2007 г. № 534 «О мерах по совершенствованию охранной деятельности», Законом от 08.11.2006 № 175-З «Об охранной деятельности в Республике Беларусь».
2. Порядок осуществления видеонаблюдения
2.1.
Видеонаблюдение ведется круглосуточно и непрерывно при помощи камер открытого видеонаблюдения, направленных на входные двери и территорию, прилегающую к зданиям ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», в коридоре 181(170) здания ВМК 3 этажа, в коридоре 229 здания АЛК 2 этажа.
В иных помещениях ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», в том числе предназначенных для личных нужд работников (туалеты, места отдыха и приема пищи) видеонаблюдение не ведется.
Субъекты персональных данных информируются о видеонаблюдении путем размещения на территории, где ведется видеонаблюдение, специальных информационных табличек. 

2.2.
Видеонаблюдение не используется для учета фактически отработанного работниками организации рабочего времени, уникальной идентификации лиц, изображенных на видеозаписи, и записи звука. ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» осуществляет обработку персональных данных в объеме, необходимом для выполнения заявленных целей, и не допускает их избыточной обработки. 
2.3. ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» осуществляет видеонаблюдение самостоятельно без привлечения уполномоченных лиц.
2.4.
Срок хранения видеозаписей составляет 9 (девять) дней, по истечении которого происходит их автоматическое удаление.

Указанный срок может быть продлен в отношении отдельных видеозаписей по устному распоряжению директора ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» (лица, исполняющего его обязанности) в случаях:
поступления информация о возможной фиксации камерами видеонаблюдения ситуации, имеющей признаки совершения дисциплинарного проступка, административного правонарушения, преступления, – на период проведения соответствующих проверочных мероприятий;
поступления обращения субъекта персональных данных, для принятия решения по которому необходима информация, зафиксированная камерами видеонаблюдения, – на период рассмотрения такого обращения.
ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» устанавливаются ограничения прав доступа работников к записям камер видеонаблюдения в соответствии с их должностными обязанностями и порядок доступа к персональным данным.
Видеозаписи не могут быть использованы в личных и иных целях, не связанных с выполнением должностных обязанностей, и содержащиеся в них персональные данные не подлежат обработке, кроме случаев, предусмотренных законодательными актами.
3. Права субъектов персональных данных и механизм их реализации
3.1 Субъекты персональных данных имеют следующие права:

1.
Право на получение информации, касающейся обработки персональных данных, и изменение персональных данных (статья 11 Закона № 99-З).
Субъект персональных данных имеет право на получение информации, касающейся обработки своих персональных данных, содержащей:

наименование и место нахождения организации;

подтверждение факта обработки персональных данных в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования»;

его персональные данные и источник их получения;

правовые основания и цели обработки персональных данных;

иную информацию, предусмотренную законодательством. 

ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» в течение 5 (пяти) рабочих дней после получения соответствующего заявления субъекта персональных данных, если иной срок не установлен законодательными актами, предоставляет ему в доступной форме указанную информацию либо уведомляет его о причинах отказа в ее предоставлении.

Такая информация предоставляется субъекту персональных данных бесплатно.

2.
Право на получение информации о предоставлении персональных данных третьим лицам (статья 12 Закона № 99-З). 

Субъект персональных данных вправе получать от ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» информацию о предоставлении своих персональных данных третьим лицам один раз в календарный год бесплатно. ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» в 15-дневный (пятнадцатидневный) срок после получения заявления субъекта персональных данных предоставляет ему информацию о том, какие персональные данные этого субъекта и кому предоставлялись в течение года, предшествовавшего дате подачи заявления, либо уведомляет субъекта персональных данных о причинах отказа в ее предоставлении.  

3.
Право на обжалование действий (бездействия) и решений ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», связанных с обработкой персональных данных (статья 15 Закона № 99-З). 

В случае нарушения прав субъекта персональных данных при их обработке он вправе обжаловать действия (бездействие) и решения ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных – Национальный центр защиты персональных данных. Рассмотрение таких жалоб осуществляется в соответствии с Положением о Национальном центре защиты персональных данных, утв. Указом Президента от 28.10.2021 № 422 «О мерах по совершенствованию защиты персональных данных».

3.2.
Для реализации своих прав, связанных с обработкой изображения субъекта персональных данных, зафиксированного камерами видеонаблюдения, расположенными в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», субъект персональных данных подает в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» заявление в письменной форме (нарочно, почтой), содержащее:

фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется) субъекта персональных данных, адрес его места жительства (места пребывания);

дату рождения субъекта персональных данных;

изложение сути требований субъекта персональных данных;

личную подпись (для заявления в письменной форме) субъекта персональных данных.

В связи с тем, что в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» видеонаблюдение не используется для уникальной идентификации лиц, изображенных на видеозаписи, а срок хранения видеозаписей составляет 9 (девять) дней, если иное не определено п.6 настоящего Положения, изложение сути требований субъекта персональных данных должно содержать дату и период времени записи изображения субъекта персональных данных. Период времени определяется в пределах часового интервала.

3.3.
ОАО «Конструкторское бюро системного программирования» не рассматривает заявления субъектов персональных данных, которые не соответствуют требованиям пункта 10 Положения (статья 14 Закона № 99-З) либо направлены иными способами (электронная почта, телефон, факс и т.п.). 

3.4.
За содействием в реализации прав, связанных с обработкой персональных данных в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», субъект персональных данных может также обратиться к лицу, ответственному за осуществление внутреннего контроля за обработкой персональных данных в ОАО «Конструкторское бюро системного программирования», в том числе направив обращение на почтовый адрес: 246012, г. Гомель, проспект Речицкий, 135, или сообщение на адрес электронной почты ОАО «Конструкторское бюро системного программирования»: info@kbsp.by. 
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